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1. Hayuutbcsa cuHTe3smpoBaTb BUX-bunbTpbl
MeToaoM OunuHenHoro Z-npeodpa3zoBaHunsA
C ucnosnb3oBaHMeM naketa nporpamm FD3.

2. lMoarotoBuTb KYpCaHTOB K nadbopaTopHoOU
pabore.

Kadpenpa Ne2, BAC



1. [lpumep cuHTe3a dunbTpa no
3aaHHbIM TpeboBaHUAM.

2. Pacyet pobpoTHOCTEU NOMIOCOB.

3. KoHCTpynpoBaHue KacKagHou
(nocnepoBaTesibHON) CXeMb.

4. Cncrema Pa3HOCTHbIX
ypaBHEHUMN.

Kadenpa Ne2, BAC



[lpmMmep cuHTe3a dbunbTpa
Nno 3afaHHbIM
TpeboBaHUAM

Kadenpa Ne2, BAC



1. 3agaHue TpeboBaHuii:

YyacToTa gUCKpeTnsaumm fn = 2000 Mu;

rPaHUYHbIE YaCTOTbI: f_k =200 lNy; f—x =350 ly; fX =600 lNy; fk =750 ly;

AONyCTUMbIE OTKIIOHEHWS: B nosoce nponyckadus  a__ =1 ab (0, = 0,108749), B nonoce
3aflepxuBaHus a, = -30 ob (62 = 0,0316228);

annpokcnmauma A4X — 3onotapéesa-Kayapa.

2. Pac4éTt 3agaHHoOro dpunsrpa.

PaccmoTpeTb cogepXaHme BCeEX OKOH M BO3MOXKHOCTU UX YNpaBreHus:

dunbTp paccynTbiBaeTCA aBToMaTM4eckun (B JaHHOM crlydae OH paBeH 6) n He MOXET ObITb
N3MEHEH;

CKOJbKO 3BEHbLEB 2-r0 nopsiaka (bukBagpaTHbIX 3BEHBEB) COAEPKUT unbTp 6 Nopsaaka;
0bpaTnTb BHUMaHME Ha NPUHLUUNWANbHY HeNMMHENHOCTb PYUX BUNX-dmnbTpoB 1 Hanuume
CKa4KoB Ha TT paf B rnosiocax 3agepxmpaHma Ha Tex Yactotax, rae A(f) = 0. lNossicHnTb cBA3b
mexay A4X 1 KapTon Hyrneu 1 noncos;

ybeanTbcsa B 0€CKOHEYHOCTU MMMNYNbCHOM XapakTepuctnkn bUX-cunestpa.

ax 1

Kadenpa Ne2, BAC



Pacyet nobpoTHOCTEN
NOMKOCOB

Kadpenpa Ne2, BAC



[OobpoTHOoCTb Q, Kk-ro Hynsi unu nontoca onpefensieTcs no opmyrne: 0, = 1.0,
k
®,

Zu, =1e ™ =&, jn., =0,0699405 + j0,80144,

1., =+/0,0699405 +0,80144> = 0,804486,
0,80144
0,0699405
0,804486-1,4837482  0,804486-1,4837482

©1-0,804486>  1-0,647198

pasi¥; arctg =arctgl1,458882=1,4837482 |

Oy, =3,3833552.

Kadpenpa Ne2, BAC



[OobpoTHOoCTb Q, Kk-ro Hynsi unu nontoca onpefensieTcs no opmyrne: 0, = 1.0,
k
®,

Zu, =@ =&, £ ., =0,0699405 + 50,8014, v
| AHanorM4Ho Ansi BTOPOii napbl NOMIOCOB:

2 2 R
1., =+/0,0699405% +0,80144> = 0,804486, oy =g Z . = 0,414262 % 0,825008,
. 0,80144
paL At 3609405 arctg]1,458882=1,4837482 [ r, =+/0,414262% +0,825008> = 0,923174,
0. — 0804486-1.483748) _ 0.804486-14837482 _  soonec fmgth arctg 520008 cte1.9915126 =1,1054454 [
1T 1-0,804486° 1-0,647198 : | bl

Qs = 1-0,923174° 1-0,852251

_0.923174-1,1054454 _ 0.923174-1,1054454 _

279

Kadpenpa Ne2, BAC



Zup = 1€ =€, + M., =0,0699405 + j0,80144, .
AHaNoOrm4yHo 0514 BTOPOU Napbl NOJIFOCOB:

— 2 2 _ N

_ \/0,0699405 +0,80144 =0,804486, oy =g Z . = 0,414262 % 0,825008,
. 0,80144
papk arctgm =arctg]1,458882=1,4837482 [ r, =+/0,414262% +0,825008> = 0,923174,
0. — 0804486-1.483748) _ 0.804486-14837482 _  soonec fmgth arctg 520008 cte1.9915126 =1,1054454 [

T 1-0,8044867 1-0,647198 ’ | bl
0. - 0923174-1,1054454 _ 0,923174.1,1054454 _
S 1-0,923174 1-0,852251
Zusg = hse " = Eus & jns =—0,277788 £ j0,875263,

fus = \/(—0,277788) +0,875263* =0,918287,
0,875263
~0,277788
0,918287-1,877118  0,918287-1,877118
1-0,918287°  1-0,843251

paaj arctg =arctg(-3,15083)=1,877118

=10,996.

O.s =

279

Kadpenpa Ne2, BAC



KoHCcTpynpoBaHue
KackagHou
(nocneaoBaTenibHOW)
CXeMbl

Kadenpa Ne2, BAC



1. dopmumpoBaHne BukBagpaTHbIX 3BEHLEB N PACMONOXEeHNE UX B KACKaAHOW CTPYKTYype.
Bcnencteme nonyyeHHbIX pesynsratoB MMEET MECTO crieaytoliee COoTHoWeHne 4obpoTHOCTEN NOMOCOB:

Q*l,2< *3,4< *5,6

MO3TOMY B TaKOM MOPSAKe (Cresa HanpaBo) B KackadHOW CTPYKTYpPe M OOIMKHbI pacnonaraTbcs
COOTBETCTBYIOLIME OMKBaapaTHbIE 3BEHbS, KOTOPbIE (POPMMPYHOTCS U3 MOMKOCOB U Hynen, Hanbonee GMM3Ko
PacronoXeHHbIX APYr K ApYry, T. €. UMetoLnxX brnmskmne obpoTHOCTU. [ockonbKy B UccrieqyemMom criyyae Bce
HYIW NexaTt Ha eAVHUYHOWN OKPYXKHOCTU, TO UX PaauycChbl paBHbl eanHuLE, U BbIOOP Hynei B Napbl ¢ Nonocamm
LienecoobpasHo NPON3BOAUTL TOMNBKO MO NMPUHLUMUMY BrM3KOro pacnonoXeHusl, Ha4ymHas ¢ norca MakcumMarbsHOM
no6potHocTu. Toraa Ana popMmpoBaHns GUKBaAPAaTHLIX 3BEHLEB MOMYYNM criedytoLLme napbl NONKCOB U HYNei:

Kadpenpa Ne2, BAC



1. dopmumpoBaHne BukBagpaTHbIX 3BEHLEB N PACMONOXEeHNE UX B KACKaAHOW CTPYKTYype.
Bcnencteme nonyyeHHbIX pesynsratoB MMEET MECTO crieaytoliee COoTHoWeHne 4obpoTHOCTEN NOMOCOB:

Q*l,2< *3,4< *5,6

MO3TOMY B TaKoM MopsiAKke (Cresa HanpaBo) B KackagHOW CTPYKTYpPe U JOMKHbI pacnonaraTbCs
COOTBETCTBYOLLME BUKBaAPATHbIE 3BEHbS, KOTOPbIE (DOPMUPYIOTCS U3 NOMOCOB W Hyneil, Hanbornee GnN3Ko
PacMoONOXeHHbIX APYT K APYrY, T. €. UMetoLLmx 6rimskue 4o6poTHOCTM. MOoCcKoNbKy B UCCrieayeMoM cryyae Bee
HYNW NexaT Ha eAVHUYHON OKPYXKHOCTM, TO MX Paauychbl paBHbI eavHULE, U BbIGOP Hynei B napbl C NoMocamm
Ll,eJ'IeCOOGpaSHO Nnpon3BOANUTb TOJ1bKO MO nNpuHUUnNy ©nun3koro pacnosioxKeHnd, Ha4ynHagd C nortoca MaKcumManbHOMn
nobpoTtHocTw. Toraa Anst popMUpPOBaHUS BUKBAAPATHBIX 3BEHLEB MOMYYUM CIIeayHoLLMe Napbl MOOCOB U HYMeil:
0,329611+0,497897z" +0,329611z°
{2*5,6; 25,6} = Hy(z) =

14+0,555577z"" +0,843251z >

b

Kadpenpa Ne2, BAC



1. dopmumpoBaHne BukBagpaTHbIX 3BEHLEB N PACMONOXEeHNE UX B KACKaAHOW CTPYKTYype.
Bcnencteme nonyyeHHbIX pesynsratoB MMEET MECTO crieaytoliee COoTHoWeHne 4obpoTHOCTEN NOMOCOB:

Q*l,2< *3,4< *5,6

MO3TOMY B TaKoM MopsiAKke (Cresa HanpaBo) B KackagHOW CTPYKTYpPe U JOMKHbI pacnonaraTbCs
COOTBETCTBYOLLME BUKBaAPATHbIE 3BEHbS, KOTOPbIE (DOPMUPYIOTCS U3 NOMOCOB W Hyneil, Hanbornee GnN3Ko
PacMoONOXeHHbIX APYT K APYrY, T. €. UMetoLLmx 6rimskue 4o6poTHOCTM. MOoCcKoNbKy B UCCrieayeMoM cryyae Bee
HYNW NexaT Ha eAVHUYHON OKPYXKHOCTM, TO MX Paauychbl paBHbI eavHULE, U BbIGOP Hynei B napbl C NoMocamm
Ll,eJ'IeCOOGpaSHO Nnpon3BOANUTb TOJ1bKO MO nNpuHUUnNy ©nun3koro pacnosioxKeHnd, Ha4ynHagd C nortoca MaKcumManbHOMn
nobpoTtHocTw. Toraa Anst popMUpPOBaHUS BUKBAAPATHBIX 3BEHLEB MOMYYUM CIIeayHoLLMe Napbl MOOCOB U HYMeil:
0,329611+0,497897z" +0,329611z°
{2*5,6; 25,6} = Hy(z) =

14+0,555577z"" +0,843251z >

b

0,329611-0,540254z"" +0,329611z*
1-0,828525z"" +0,852251z

b

{2*3,45 Zm3,4} = H,(z)=

Kadpenpa Ne2, BAC



1. dopmumpoBaHne BukBagpaTHbIX 3BEHLEB N PACMONOXEeHNE UX B KACKaAHOW CTPYKTYype.
Bcnencteme nonyyeHHbIX pesynsratoB MMEET MECTO crieaytoliee COoTHoWeHne 4obpoTHOCTEN NOMOCOB:

Q*l,2< *3,4< *5,6

MO3TOMY B TaKoM MopsiAKke (Cresa HanpaBo) B KackagHOW CTPYKTYpPe U JOMKHbI pacnonaraTbCs
COOTBETCTBYOLLME BUKBaAPATHbIE 3BEHbS, KOTOPbIE (DOPMUPYIOTCS U3 NOMOCOB W Hyneil, Hanbornee GnN3Ko
PacMoONOXeHHbIX APYT K APYrY, T. €. UMetoLLmx 6rimskue 4o6poTHOCTM. MOoCcKoNbKy B UCCrieayeMoM cryyae Bee
HYNW NexaT Ha eAVHUYHON OKPYXKHOCTM, TO MX Paauychbl paBHbI eavHULE, U BbIGOP Hynei B napbl C NoMocamm
Ll,eJ'IeCOOGpaSHO Nnpon3BOANUTb TOJ1bKO MO nNpuHUUnNy ©nun3koro pacnosioxKeHnd, Ha4ynHagd C nortoca MaKcumManbHOMn
nobpoTtHocTw. Toraa Anst popMUpPOBaHUS BUKBAAPATHBIX 3BEHLEB MOMYYUM CIIeayHoLLMe Napbl MOOCOB U HYMeil:
0,329611+0,497897z" +0,329611z°
{2*5,6; 25,6} = Hy(z) =

14+0,555577z"" +0,843251z >

b

0,329611-0,540254z"" +0,329611z*
1-0,828525z"" +0,852251z

b

{2*3,45 Zm3,4} = H,(z)=

0,329611-0,329611z*
1-0,139881z"' +0,64714z>

{2*1,2; Zm,z} = H,(z)=

Kadpenpa Ne2, BAC



1. dopmumpoBaHne BukBagpaTHbIX 3BEHLEB N PACMONOXEeHNE UX B KACKaAHOW CTPYKTYype.
Bcnencteme nonyyeHHbIX pesynsratoB MMEET MECTO crieaytoliee COoTHoWeHne 4obpoTHOCTEN NOMOCOB:

Q*l,2< *3,4< *5,6

MO3TOMY B TaKoM MopsiAKke (Cresa HanpaBo) B KackagHOW CTPYKTYpPe U JOMKHbI pacnonaraTbCs
COOTBETCTBYOLLME BUKBaAPATHbIE 3BEHbS, KOTOPbIE (DOPMUPYIOTCS U3 NOMOCOB W Hyneil, Hanbornee GnN3Ko
PacMoONOXeHHbIX APYT K APYrY, T. €. UMetoLLmx 6rimskue 4o6poTHOCTM. MOoCcKoNbKy B UCCrieayeMoM cryyae Bee
HYNW NexaT Ha eAVHUYHON OKPYXKHOCTM, TO MX Paauychbl paBHbI eavHULE, U BbIGOP Hynei B napbl C NoMocamm
Ll,eJ'IeCOOGpaSHO Nnpon3BOANUTb TOJ1bKO MO nNpuHUUnNy ©nun3koro pacnosioxKeHnd, Ha4ynHagd C nortoca MaKcumManbHOMn
nobpoTtHocTw. Toraa Anst popMUpPOBaHUS BUKBAAPATHBIX 3BEHLEB MOMYYUM CIIeayHoLLMe Napbl MOOCOB U HYMeil:
0,329611+0,497897z" +0,329611z°
{2*5,6; 25,6} = Hy(z) =

14+0,555577z"" +0,843251z >

b

0,329611-0,540254z"" +0,329611z*
1-0,828525z"" +0,852251z

{2*3,45 Zm3,4} = H,(z)=

b

0,329611-0,329611z*
1-0,139881z"' +0,64714z>

{2*1,2; Zm,z} = H,(z)=

MNepepaTodHasa dyHKUMS punbTpa ¢ Y4ETOM KO3 PULIMEHTOB MaCLLUTAONPOBaHUSA UMEET BUA;
H(z)=m,-H(z)-m,-H,(z)-H,(z)
Kadpenpa Ne2, BAC



2. ONTMM3aunsa CTPYKTYpbl 3BEHBEB C LiESb0 AOCTUMXKEHNA MUHMMYMa COBCTBEHHOIO LWyMa, NPUBEAEHHOIO
K BbIXOAY.

3ame4vaem, YTo NpU HEKAHOHNYECKOWN CTPYKTYpE BCEX 3BEHBEB COOCTBEHHbLIN LLYM OUbTpa COCTaBNsAeT
= —-103,75 gb. lNyTém npocToro nepebopa BapnaHToOB nonyyaem, 4To MmeHbwnn wym (= —-104,2 ob) gocturaetcy,
€CIn BTOpPOEe 3BEHO I'Ipe,EI,CTaBI/ITb B KQHOHWYECKON hopMe — B pesyribTaTe UMeeM 3KOHOMMIO nByx pPEerncTpos

Kadpenpa Ne2, BAC



3. 3anncb nepegaTtovHON PYyHKLMK C Y4ETOM KO3 PUUMEHTOB MacLLuTabnpoBaHus.

C uenbto YMEHbLLEHNS YMCIia YMHOXUTENEN U, Kak creacTBue, yMeHbLUEeHUS COBCTBEHHOrO WwWyma dunstpa
KO3 PUMLUMEHTBI MacLUTabnpoBaHNSA yYMTbIBAOTCSA B NpeablayLleM 3BeHa NYTEM YMHOXEHUS KO DULMEHTOB €ro
YUCNUTENS 3TOro 3BeHa Ha 3TOT K03t pnUMEHT MacTabnpoBaHms. ITO O3HAYAET, YTO KOI(PPULMEHTBI
YUCNNTENS NEPBOro 3BeHa A0MKHbI ObITb YMHOXEHbI Ha Npon3BeaeHne KoadrLUnMeHTOB MacluTabupoBaHus
NepBOro U BTOPOro 3BEHLEB:

m = m.-m,=0,513342:0,66342 = 0,34056134964 ~ 0,340562.

MoaTomy nepepatoyHas (pyHKUMA NepBOro 3seHa nony4vaet BuAa;

]{r( ) (0,329611—0,3296112‘2)0,340562 0,1119122-0,111912z72
z)= =
: 1-0,139881z"" +0,64714z7" 1-0,139881z"' +0,64714z

H(z)= 0,1119122-0,111912z2  0.329611- 0,540254z7" +0,329611z y
1-0,139881z" +0,64714z 1-0,828525z7" +0,852251z7>
. 0.329611+0, 497897z +0,329611z7
1+0,555577z7" +0,843251z%

Kadpenpa Ne2, BAC



Cucrtema pa3HOCTHbIX
YPaBHEHUN

Kadpenpa Ne2, BAC



3anncb pa3HOCTHOIO ypaBHEHUS pUnbTpa C Y4ETOM KaHOHMYECKON CXeMbl BTOPOroO 3BEHA:

¥ (n)=0,1119122x(n) - 0,111912x(n—2)+ 0,139881y,(n—1)-0,64714 y,(n - 2),
v(n) = y,(n)+0,828525v(n—-1)—-0,852251v(n-2),

¥,(n)=0,329611v(n)-0,540254v(n—-1)+0,32961 1v(n - 2);
y(n)=0,329611y,(n)+0,497897y,(n—1)+0,329611y,(n—2)+0,555577 y(n—1)+0,843251y(n - 2).

} ypaBHEHUsI 2-I0 3B€HA

Kadpenpa Ne2, BAC



